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В храм „Света София“ бе отслужена 
архиерейска Преждеосвещена литургия

На 27 февруари, петък на първата седмица от Великия пост, в столичния 
храм „Света София“ бе отслужена полагащата се света Литургия на 
преждеосвещените дарове.

Божествената литургия бе предстоявана от Негово Преосвещенство 
Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, в 
съслужение със ставрофорен иконом Кирил Дидов – председател на 
църковното настоятелство, ставрофорен иконом Николай Георгиев и иконом 
Лъчезар Попов от храмовото духовенство, иконом Васил Танев – председател 
на храм „Св. вмчк Мина“, както и дякон Николай Димитров.

Молитвено участие на великопостното богослужение взе Негово 
Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил.

За песнопенията се погрижиха йеромонах Пимен и клиросни певци, 
ръководени от проф. Иван Желев.

В края на литургията епископ Йоан отправи проповед към църковното 



изпълнение, в която говори за началото на Великия пост и за богослужебните 
песнопения от периода, в които се споменават блаженствата, и по-
конкретно: „Блажени чистите по сърце, защото те ще видят Бога“ (Мат. 5:8). 
„Бихме се запитали какво общо има покаянието, за което през цялата 
седмица слушаме в храма, и чистотата на сърцето, към която Бог ни 
призовава“, попита владиката и като припомни словата на свети цар Давид: 
„Сърце чисто създай в мене, Боже, и правия дух обнови вътре в мене“ (Пс. 
50:12), каза:

„Началото на тази чистота в нашето сърце е да се обърнем към него и да 
видим, че то е изпълнено с лукавство, с нечистота, с всичко онова, което ни 
отделя от Бога. Това се случва благодарение на постоянството в молитвата, 
което е огледално отражение на нашата нелицеприятна нравствена духовна 
същност. Въпреки това Бог ни призовава да очистим сърцето си – чрез 
покаяние, молитва, пост, готвейки се да се съедим с Него в светата 
Евхаристия, подготвяйки се да се срещнем с Него и във вечността, спазвайки 
Неговите заповеди и молейки се винаги да пребъдва Неговата свята воля в 
нашия живот“.

Като обърна внимание, че днешният ден е последен от строгия пост през 
първата седмица на Четиридесетницата, епископ Йоан сподели: „Това не 
означава, че ние трябва да отслабим силите си в молитвата, в четенето на 
Свещеното Писание – така Бог освещава душата ни. Чуваме възгласа: Свет 
Христов просвещает всех! – Христовата светлина просвещава всички. Но 
всички, които искат да бъдат просветени от Христовата светлина“.

Текст и снимки: Пламен Михайлов
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